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P R O T O K Ó Ł  Nr XIX/2016
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 28 listopada 2016 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1210.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy Jarocin, 
3. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
4. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS w Jarocinie,
5. Pani Karolina Kutyła – Dyrektor GOKSTiR w Jarocinie,
6. Pan Tomasz Podpora – Członek Zarządu Powiatu Niżańskiego, 
7. Pani Janina Reichert – Sekretarz Gminy Jarocin,
8. Dyrektorzy szkół,
9. Sołtysi.

Ponadto w części sesji uczestniczył: Pan Łukasz Startek Wiceprezes LZS Zdziary.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych /nieobecni: P. Bogusława Smutek, P. Henryk Garbacz, P. Robert Pacholec/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad                             i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie Pan Wójt wnioskował o wprowadzenie w pkt 4 lit. e) porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego. 
Pan Przewodniczący poddał wniosek wójta pod głosowanie. Rada jednogłośnie przyjęła wniosek – 12 głosami „za”. 

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017r.,
b) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2017r.,
c) wprowadzenia opłaty prolongacyjnej na terenie Gminy Jarocin,
d) organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej gminnych jednostek organizacyjnych dla których organem prowadzącym jest Gmina Jarocin,
e) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego,
f) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
g) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2018,
h) przyjęcia Programu współpracy Gminy Jarocin z organizacjami pozarządowymi 
i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017.
5. Wolne wnioski i zapytania.
6. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
Nie zgłoszono żadnych pisemnych poprawek do protokołu, radni przyjęli go jednogłośnie                   12 głosami „za”, „0” przeciw, „0” wstrzymujących się od głosu. 

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy.

Ad. 4 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017r. /projekt                   w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały omówiła Pani Helena Cichoń insp. ds. wymiaru podatków, opłat lokalnych i zaświadczeń informując, że na podstawie komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 11 lipca 2016r. ceny towarów i usług w I półroczu 2016 r. spadły o 0,9 % w stosunku do analogicznego okresu w roku 2015. Wobec tego stawki maksymalne spadną w 2017 r. w niewielkim stopniu.  W projekcie uchwały proponuje się zachowanie stawek podatkowych z roku 2016.
Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów poinformował, że członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.
Pani Jolanta Wołoszyn Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty Kultury                i Sportu oznajmiła, że komisja oświaty również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Po czym głos zabrał Pan Wójt informując o rankingu najbogatszych                                       i najbiedniejszych samorządów w Polsce. Wg. rankingu w 2013r. gmina Jarocin była na 1546 miejscu na ok 1560 gmin, w 2014 r. na 1535, a w 2015 na 1468.  Dodał, że mimo najniższych podatków gmina Jarocin w rankingu pnie się do góry. 
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIX.130.2016 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017r. została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /12 „za”/.
b) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2017r. /projekt w załączeniu/. 
Projekt uchwały omówiła Pani Helena Cichoń oznajmiając, że wg. komunikatu Prezesa GUS średnia cena skupu żyta za okres 11 kwartałów będących podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2017 wynosi 52,44 zł za 1 dt.
W projekcie obniża się ją z 52,44 zł za 1 dt do kwoty 40,00 zł za 1 dt.
Projekt uzyskał opinie pozytywne obu komisji tj. Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 

Wobec braku dyskusji Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu uchwały                      i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIX.131.2016 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017r. została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /12 „za”/.

c) wprowadzenia opłaty prolongacyjnej na terenie Gminy Jarocin /w załączeniu do protokołu/. 
Projekt uchwały omówiła Pani Helena Cichoń informując, że zmianie uległa ustawa Ordynacja podatkowa w związku z tym istnieje konieczność nowego uregulowania opłaty prolongacyjnej z tytułu rozłożenia na raty lub odroczenia terminu płatności podatków oraz zaległości podatkowych. Opłata taka stanowi rekompensatę dla organu podatkowego za niepobieranie odsetek za zwłokę za czas rozłożenia na raty lub odroczenia terminu płatności. 
Projekt uzyskał opinie pozytywne obu komisji: Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 

Wobec braku dyskusji Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu uchwały                     i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIX.132.2016 w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej na terenie Gminy Jarocin została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /12 „za”/.

d) organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej gminnych jednostek organizacyjnych dla których organem prowadzącym jest Gmina Jarocin / projekt w załączeniu do protokołu/. 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Janina Reichert Sekretarz Gminy. Na sesji nie podejmowano dyskusji w jego materii. Uzyskał on pozytywne opinie komisji gospodarczej oraz komisji oświaty. 

Wobec braku dyskusji Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu uchwały                      i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIX.133.2016 w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej gminnych jednostek organizacyjnych dla których organem prowadzącym jest Gmina Jarocin została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /12 „za”/.

e) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego /projekt w załączeniu do protokołu/. 
Projekt przedstawiony został przez Pana Zbigniewa Walczaka Wójta Gminy, poinformował on, że starosta niżański zwrócił się do nas z prośbą o wsparcie finansowe powiatu w kwocie 6 737 zł. Kwota będzie wkładem własnym gminy w realizacji zadania przebudowy drogi Mule – Golce w m. Kurzyna Średnia.
Pan Bogusław Pieróg oznajmił, że na posiedzeniu komisji gospodarczej nie było pewności, czy odcinek drogi, o dotowanie którego przebudowy wnioskował powiat, leży na terenie gminy Jarocin. 

Wobec braku dalszej dyskusji Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIX.134.2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizację zadania publicznego została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /12 „za”/.

f) zmian w budżecie gminy na 2016 rok /projekt wraz z autopoprawką                        w załączeniu do protokołu/ 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy.
Pan Wójt poinformował, że Szpital Powiatowy w Nisku zwrócił się do rady                   o udzielenie mu wsparcia finansowego na zakup sprzętu medycznego.                              O pomoc w imieniu tejże instytucji wnioskował również Starosta Niżański. Mając powyższe na uwadze poddał propozycję udzielenia dofinansowania dla szpitala w kwocie 10.000,00 zł. 
Pan Bogusław Iskra dodał, że niemal wszystkie samorządy z terenu powiatu niżańskiego wsparły Szpital Powiatowy w Nisku. My również możemy go dofinansować. W kwietniowej sesji RG uczestniczył Dyr. Szpitala w Nisku                     i mówił o zapotrzebowaniu na sprzęt oraz trudnej sytuacji jednostek organizacyjnych opieki zdrowotnej.
Kolejno głos zabrał Pan Łukasz Startek Wiceprezes LZS Zdziary. Zwrócił się z prośbą o wsparcie finansowe klubu w kwocie 3-4 tys. zł uzasadniając, prośbę dużymi kosztami jakie poniósł LZS na wyjazdy sportowe oraz wykonanie bocznego boiska.
Pan Paweł Małek zapytał dlaczego LZS wnioskuje o wsparcie tak późno, pod koniec sezonu sportowego i koniec roku budżetowego. Czy dopiero teraz zorientowali się, że będzie brakować im pieniędzy?
Pan Łukasz Startek wyjaśnił, że myśleli iż pieniędzy wystarczy, ponadto  wykonali nieplanowane boczne boisko. 
Pani Aniela Olszówka poinformowała, że na KRGBiF była mowa                                      o dofinansowaniu LZS-u, jednak jest już trochę na to za późno w tym roku. Nadmieniła, jednak, że jest za tym aby wspierać LZS. 
Pan Bogusław Pieróg i Pani Jolanta Wołoszyn podobnie jak przedmówczyni stwierdzili, że na dotację jest już na późno. 
Pan Bogusław Iskra dodał, że na dotowanie LZS-u nie pozwalają mam względy formalne, nie ma możliwości tego zrobić zgodnie z prawem, ponieważ jest już koniec roku i nie ma na to czasu. Zaznaczył, że pod koniec poprzedniej kadencji rady LZS-y otrzymywały dotację  w wysokości 65 tys. zł, a w ubiegłym roku nowa rada podniosła tę kwotę do 80 tys. zł. Dlatego też nie można zarzucać radzie, że nie wspiera LZS-ów.  
Pan Wójt zaproponował, aby LZS poczekał do przyszłego roku z prośbą                        o wsparcie finansowe. W tym roku nie ma takiej możliwości z uwagi na brak czasu. Został tylko miesiąc, a trzeba by ogłosić konkurs, opublikować                                  i rozstrzygnąć.
Pan Dariusz Żak zauważył, że rokrocznie dokładamy do LZS-ów i ciągle brakuje im pieniędzy. Poddał propozycje, aby LZS-y jak ich nie stać na utrzymanie, grały w niższej klasie rozgrywek. 
Pani Aniela Olszówka stwierdziła, że LZS-y promują gminę i nie powinny przechodzić do niższej klasy. Dodała, że na komisji rozpatrywano kwestie dofinansowania i osobiście jest za tym aby wspierać LZS-y. 
Pan Jacek Cieśla (sołtys Domostawy, były radny) zabrał głos w sprawie                     LZS-ów informując, że nie popiera propozycji Pana Dariusza Żaka by LZS-y grały o klasę niżej. Będąc radnym gminy niejednokrotnie apelował                                       o zatrudnienie dla LZS-ów osoby, która z pasją prowadziłaby drużyny sportowe. Walczył również o pieniądze dla LZS-ów. 

Wobec braku dalszej dyskusji Pan Bogusław Iskra poddał po głosowanie wniosek o dotację dla szpitala w Nisku w kwocie 10.000,00 zł. 

Wniosek został przyjęty większością głosów - 11 głosów „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”.

Wobec powyższego Pani Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały                            w sprawie zmian przedstawia się następująco: 
· w §1 zwiększa się plan dochodów o kwotę 23.193,00 zł,
· w §2 zwiększa się plan wydatków o kwotę 133.503,00 zł
· w §3 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 12.750,00 zł.

Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu wraz z naniesionymi zmianami                      i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIX.135.2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok została podjęta  - w i ę k s z o ś c i ą     głosów  - /11 „za”,                        0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”/.

W związku z przyjęciem przez radę wniosku w sprawie dotacji dla Szpitala Powiatowego                         w Nisku, zaistniała konieczność podjęcia uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Szpitala Powiatowego w Nisku. 
Pan Przewodniczący Rady wprowadził przedmiotowy projekt do porządku obrad w pkt 4 lit. i). Zmiana porządku obrad została jednogłośnie przyjęta - 12 głosami „za”.

g) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2018 /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Na sesji nie podejmowano dyskusji w jego materii. 

Pan Bogusław Iskra odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIX.136.2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2018 została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /12 „za”/.

h) przyjęcia Programu współpracy Gminy Jarocin z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia                    24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017 /projekt w załączeniu/.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Janina Reichert Sekretarz Gminy. Uzyskał on opinie pozytywne Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu                           i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Na sesji nie zabierano głosów w jego przedmiocie, Przewodniczący RG zwrócił uwagę na kilka błędów pisarskich w tekście po czym odczytał treść projektu                   i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XIX.137.2016 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Jarocin z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017 została podjęta 
 - j e d n o g ł o ś n i e    - /12 „za”/.

i) udzielenia dotacji dla Szpitala Powiatowego w Nisku
W związku z decyzją o wsparciu finansowym szpitala w Nisku zaistniała konieczność podjęcia w/w uchwały. 
Radni nie zabierali głosów w przedmiotowej sprawie,    w i ę k s z o ś c i ą   głosów podejmując Uchwałę Nr XIX.138.2016 w sprawie udzielenia dotacji dla Szpitala Powiatowego w Nisku - /11 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”/.

Ad. 5 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Tomasz Podpora członek Zarządu Powiatu Niżańskiego podziękował za dotację dla szpitala w Nisku. 
Pan Jacek Cieśla apelował o:
· zobowiązanie Dyr. ZDP do montażu barierek przy chodniku i ścieżce rowerowej                         w Domostawie w miejscach gdzie są głębokie rowy,
·  montaż tablic sołeckich bo ekipa wykonująca drogę usunęła je,
· wykonanie wentylacji w remizie w Domostawie.
Pan Bogusław Pieróg podziękował za wykonanie drogi Mule – Golce. 
Pan Damian Podpora apelował o remont drogi od Bukowej w stronę Graby.
Pan Wójt odpowiadając na powyższe wnioski i zapytania wyjaśnił, że:
· tablice sołeckie w Domostawie zostaną zamontowane. Z-ca zlecił ich wykonanie. 
· drogę w Mostkach poprawimy, jeśli uda nam się to wykonamy ją w nowej technologii  -z betonu. 
Pan Bogusław Iskra poinformował, że na komisji gospodarczej pytał  Zastępcę wójta                              o wentylację w Domostawie i udzielona została mu odpowiedź, że dokonano wyboru wykonawcy (firma Indian Electric). Firma nie podjęła jeszcze pracy na miejscu, to kwestia zmobilizowania ich do pracy. 



Ad. 6 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady XIX sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 28 listopada 2016 r.


Protokołowała:
		
Przewodniczący Rady Gminy 
Katarzyna Staszowska             
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