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P R O T O K Ó Ł  Nr XVIII/2016
z Sesji Rady Gminy w Jarocinie
odbytej w dniu 26 października 2016 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 900 i trwała do godz. 1150.

Uczestniczyli w niej następujący goście:
1. Pan Zbigniew Walczak – Wójt Gminy Jarocin,
2. Pani Dorota Urban – Skarbnik Gminy, 
3. Pani Agata Pałka – Kierownik ZOS w Jarocinie,
4. Pani Katarzyna Pawłowska – Kierownik OPS w Jarocinie,
5. Pani Karolina Kutyła – Dyrektor GOKSTiR w Jarocinie,
6. Pan Stanisław Gazda – Przew. GKRPA,
7. Dyrektorzy szkół,
8. Sołtysi.

Ponadto w sesji uczestniczyli : Pani Justyna Kubasiewicz Prezes SPPJ oraz Pan Zbigniew Lach Dyrektor ZDP w Nisku.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
Sesję Rady Gminy w Jarocinie otworzył Pan Bogusław Iskra Przewodniczący Rady Gminy.
Obrady odbyły się w budynku Gminnego Centrum Kultury w Jarocinie.
Przewodniczący powitał zaproszonych gości i radnych, a następnie oświadczył, iż zgodnie                        z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych /nieobecny P. Paweł Małek/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi wymagane quorum pozwalające na prowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał /lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Następnie poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty i Komisji Gospodarczej Pan Wójt wycofał z porządku posiedzenia projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej gminnych jednostek organizacyjnych dla których organem prowadzącym jest Gmina Jarocin, wobec powyższego zdjął z porządku obrad przedmiotowy projekt i poddał zmianę pod głosowanie. 
W głosowaniu radni jednogłośnie ją przegłosowali 14 „za”

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:          
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
3. Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji.
4. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Wójtowi                                                 i Przewodniczącemu Rady Gminy.
5. Sprawozdanie z działalności oświaty z terenu Gminy  Jarocin za rok szkolny 2015/2016.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) przyjęcia Strategii rozwiązywania problemów społecznych w Gminie Jarocin na lata 2016 - 2022,
b) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2018,
d) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
e) zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizacje zadania publicznego.
7. Wolne wnioski i zapytania.
8. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy w Jarocinie.
Nie zgłoszono żadnych pisemnych poprawek do protokołu. Pan Dariusz Żak ustnie zgłosił poprawkę do protokołu wnioskując o wykreślenie z jego wypowiedzi cyt. „Pan Dariusz Żak wnioskował o budowę chodnika koło Pana Łydy w stronę przystanku lub montaż progu zwalniającego w przedmiotowym miejscu” słów „lub montaż progu zwalniającego w przedmiotowym miejscu”, informując, że nie apelował o montaż progu zwalniającego. Wobec powyższego w Protokole z XVII sesji RG wykreśla się w.w słowa. 

Po czym Rada Gminy przyjęła projekt jednogłośnie 14 głosami „za”, „0” przeciw, „0” wstrzymujących się od głosu. 

Ad. 3 Sprawozdanie Wójta z pracy organu wykonawczego od poprzedniej sesji /materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. Informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym przedstawił Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy.

Ad. 4 Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Wójtowi                                                 i Przewodniczącemu Rady Gminy /informacje w załączeniu do protokołu/. 
Informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych zastępcy wójta, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osoby zarządzającej gminną osobą prawną oraz wydającej decyzje administracyjne w imieniu wójta przedstawił Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak informując jednocześnie o stwierdzonych nieprawidłowościach w/w oświadczeniach.
Kolejno informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych Radnych Gminy Jarocin odczytał Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra informując jednoczenie                          o stwierdzonych w nich nieprawidłowościach. Dodał, że osoby u których stwierdzono nieprawidłowości w oświadczeniu majątkowym zostały wezwane do ich usunięcia oraz złożenia wyjaśnień. 
Przedmiotem analizy była również terminowość złożenia oświadczeń majątkowych - wszystkie oświadczenia  złożone zostały w terminie. 

Ad 5. Sprawozdanie z działalności oświaty z terenu Gminy Jarocin za rok szkolny 2015/2016 /w załączeniu do protokołu/.
Sprawozdanie z działalności oświaty z terenu Gminy Jarocin przedstawiła Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie. 
Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu poinformowała, że członkowie komisji na ostatnim posiedzeniu zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności oświaty za 2015/2016 r. Poruszono na nim kwestię reformy systemu oświaty.  Zgodnie z propozycją MEN od 2017 r. funkcjonować mają 8-letnia szkoła podstawowa, 4-letnie liceum i 5-letnie technikum i dwustopniowe szkoły branżowe; gimnazja mają zostać zlikwidowane. Dodała, że na posiedzeniu Pan Wójt przedstawił petycję skierowaną do MEN w tym przedmiocie. Komisja jednak nie przychyliła się do jego apelu. Przewodnicząca nie zgodziła się z zapisami petycji w których wójt powołuje się m.in. na to, że dzieci                                           w mniejszych szkołach mają mniejsze szanse rozwojowe (brak sali gimnastycznych, pracowni specjalistycznych itp.) Nadmieniła, że sama uczyła się w małej szkole, w której nie było sali gimnastycznej i nie uważa aby miało to negatywny wpływ na rozwój. 
Kolejno wyraziła swoje zadowolenie z osiągnięć uczniów z terenu gminy w konkursach                           i zawodach sportowych. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów Pan Bogusław Pieróg poinformował, że na ostatnim posiedzeniu KRGiOŚ członkowie komisji  nie rozpatrywali w/w sprawozdania z działalności oświaty. Następnie zajął stanowisko odnośnie sytuacji w szkołach, zauważając, że w mniejszych szkołach wyniki sprawdzianów po VI kl. szkoły podstawowej są gorsze niż w tych większych szkołach. Nadmienił jednak, że nauczyciele podnoszą non stop swoje kwalifikacje zawodowe więc ma nadzieję, że nauczanie będzie przebiegać lepiej. W szkole w Golcach nastąpiła zmiana dyrektora. 

Pani Jolanta Wołoszyn zapytała na jakich zasadach nauczyciele uzyskują kolejne stopnie awansu zawodowego (czy są wspierani finansowo podczas podnoszenia kwalifikacji)? 
Pani Agata Pałka Kierownik ZOS poinformowała, że kolejny stopień awansu zawodowego nauczyciel może uzyskać w postępowaniu kwalifikacyjnym lub egzaminacyjnym po spełnieniu następujących warunków :
1. wymagań kwalifikacyjnych,
2. odbycia stażu w określonym wymiarze,
3. uzyskania pozytywnej oceny dorobku zawodowego za okres stażu,
4. uzyskania akceptacji komisji kwalifikacyjnej
 -dotyczy stopnia awansu zawodowego nauczyciela kontraktowego i dyplomowanego 
lub 
zdania egzaminu przed komisją egzaminacyjną - dotyczy stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.
Wraz z wyższym stopniem awansu rośnie wynagrodzenie nauczyciela. 

Kolejno Pan Bogusław Iskra zabierając głos poinformował, że na jego ręce wpłynęło pismo od P. Bogusławy Godula /pismo w załączeniu/, która odniosła się do ostatniej wypowiedzi radnego H. Garbacza jaka padła na sesji RG w dniu 13 września 2016r. Pani Godula nie zgodziła się z zarzutem, który padł w jej mniemaniu z ust radnego odnośnie niedopilnowywania dzieci, które ma pod opieką, dowożonych autokarem do szkoły.
Pan Henryk Garbacz zabierając głos w sprawie zacytował zapisy protokołu z poprzedniej sesji, w którym widnieje zapis, że cyt. „Pan Henryk Garbacz zwrócił się z prośbą aby opiekunka zajmująca się nadzorem dzieci podczas podróży do i ze szkoły zwróciła szczególną uwagę na to jak dzieci opuszczają autobus szkolny ponieważ zdarzyło się już kiedyś kilka sytuacji grożących wypadkiem (obecnie jest inna osoba zajmująca się opieką trzeba więc ją poinstruować).” Z zapisu protokołu nie wynika, że jego prośba była zarzutem do P. Godula, była ona spowodowana troską o dzieci uczęszczające do szkoły ponieważ rozpoczęła się inwestycja drogowa w Domostawie, która stwarzała realne niebezpieczeństwo wypadku. Jako radny poczuł się do obowiązku zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom sołectwa. Jego prośba była jedynie apelem o zwrócenie szczególnej uwagi nad dziećmi, ponieważ swego czasu zaistniało zdarzenie, które mogłoby skończyć się tragicznie - jeden uczeń mało nie wpadł pod nadjeżdżającą Pragę. 
Pani Agata Pałka Kierownik ZOS w Jarocinie zwróciła, się z prośbą o to aby informować ZOS o takich sytuacjach, ponieważ pracownicy nie zawsze o nich wiedzą.
Po czym Pan Bogusław Iskra zapytał Panią Justynę Kubasiewicz jak przedstawia się sytuacja szkół prowadzonych przez SPPJ w świetle planowanej reformy. Jeśli gmina przekazała szkoły innym podmiotom czy może wpływać na to czy będą szkoły VI czy VIII klasowe? 
W odpowiedzi na zapytanie Pani Justyna Kubasiewicz Prezes SPPJ poinformowała, że SPPJ będzie starało się prowadzić szkoły nadal i dostosować się do wprowadzanej reformy oświaty tj. prowadzić szkoły VIII klasowe. Radni nie mają wpływu na to jak szkoła będzie funkcjonowała, nie mogą decydować czy będzie to szkoła III klasowa czy VIII, ponieważ zostały one przekazane do prowadzenia innemu podmiotowi i to on decyduje jak będą one funkcjonowały.

Wobec braku dalszej dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał w/w sprawozdanie pod głosowanie

W wyniku głosowania Sprawozdanie z działalności oświaty z terenu Gminy Jarocin za rok szkolny 2015/2016 zostało przyjęte  jednogłośnie
 			- /14 głosami „za”/                              
    						  - /przy obecności 14 Radnych /

Po czym Pan Bogusław Iskra Przew. RG oddał głos Panu Dyr. ZDP w Nisku, który zwrócił się z prośbą o umożliwienie mu zabrania głosu.
Wobec powyższego na sesji padło kilka zapytań, wniosków i apeli skierowanych do Dyrektora ZDP, a mianowicie:
· Pan Bogusław Pieróg apelował o koszenie poboczy w sołectwie Golce, a konkretnie                   o wykoszenie odcinka w stronę Kurzyny,
· Pan Jan Sroka wnioskował o odkrzaczenie rowów w Mostkach oraz wymianę przepustów w Deputatach,
· Pan Jan Siembida apelował o wykonanie rowu w Majdanie Golczańskim w stronę Mostków oraz podobnie jak P. Sroka wnioskował o odkrzaczenie rowów,
· Pan Dariusz Żak zwrócił się o wykonanie chodnika w Jarocinie od Pana Łydy w stronę przystanku,
· Pani Bogusława Smutek zwróciła się o montaż lustra lub progu zwalniającego na drodze w Zdziarach koło P. Maziarz,
· Pan Damian Podpora apelował o utwardzenie poboczy na zakrętach w Mostkach.

W odpowiedzi Pan Zbigniew Lach poinformował, że:
1. Łuki na zakrętach są wykonywane sukcesywnie, obecnie skończone zostały prace z nimi związane w Jeżowem, Harasiukach. Nadmienił, że droga powiatowa w Jarocinie planowana jest do przebudowy (łuki zostaną poszerzone) dlatego też ZDP nie utwardza poboczy na zakrętach. Będzie to robione w przyszłym roku.
2. Utrzymanie poboczy dróg – nie wie dlaczego nie wykoszono poboczy w stronę Kurzyny, zwróci na to uwagę operatorowi i wyśle go tam ponownie aby skończył pracę z wykaszaniem. Dodał, że planowany jest zakup dodatkowej kosiarki, aby usprawnić prace z tym związane. 
3. Co do oczyszczania rowów wyjaśnił, że w obecnej chwili priorytetem są drogi (budowa, przebudowa, remont). Jeśli zostaną one wykonane to będziemy zajmować się przede wszystkim ich utrzymaniem, będziemy kosić wszystkie rowy i pobocza.  Dodał, że wszelkie zarośla w rowach spełniają w zimie rolę chroniącą drogi przed nawianiem śniegu. 
4. W Majdanie Golczańskim nie widzi zagrożeń powodziowych, nigdy też nie było tam, problemów z odwodniemiem, dlatego nie deklaruje konserwacji w przedmiotowym miejscu rowu. 
5. Jeśli chodzi o te przepusty w Mostkach – zostanie on wymieniony. 
6. W Domostawie nie słyszy negatywnych spostrzeżeń mieszkańców odnośnie odwodnienia, nie zauważył aby po deszczu na jezdni stała woda. Na razie odwodnienie spełnia swoje zadanie. 
7. Co do chodnika od P. Łydy w Jarocinie - jest taka potrzeba i plan aby wykonać tam chodnik.  W obecnej chwili priorytetem jest chodnik przy drodze od bloku do piekarni.  

Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) przyjęcia Strategii rozwiązywania problemów społecznych w Gminie Jarocin na lata 2016 – 2022 /projekt w załączeniu do protokołu/. 
Projekt uchwały omówiła Pani Katarzyna Pawłowska. Uzyskał on pozytywne opinie Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury                   i Sportu. 
Pan Bogusław Iskra zapytał o to czy będą otwierane u nas w gminie usługi opiekuńcze?
W odpowiedzi Pani Katarzyna Pawłowska Kierownik OPS wyjaśniła, że OPS przymierza się do aplikowania w kolejnym naborze wniosków o dofinansowanie projektów w ramach konkursu  na wsparcie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania. Pierwszy nabór był do dnia 30 września 2016 r.  Usługi takie pełnione byłyby przez OPS bezpłatnie. 
Po czym Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały                                i zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVIII.125.2016 w sprawie przyjęcia Strategii rozwiązywania problemów społecznych w Gminie Jarocin na lata 2016 – 2022 została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /14 „za”/.

b) zmian w budżecie gminy na 2016 rok /projekt wraz z autopoprawką w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Poinformowała, że:
· w §1 zwiększa się plan dochodów o kwotę 30.153,98zł
· w §2 zmniejsza się plan dochodów o kwotę 355.985,00zł
· w §3 zwiększa się plan wydatków o kwotę 482.812,23zł
· w §4 zmniejsza się plan wydatków o kwotę 516.449,25zł
Pan Bogusław Pieróg oznajmił, że na posiedzeniu komisji gospodarczej zapoznano się z projektem uchwały, 

Pani Bogusława Smutek poinformowała, że na komisji oświaty projekt uzyskał opinię pozytywną. 
Wobec braku dalszej dyskusji Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVIII.126.2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /14 „za”/.

c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2018 /projekt uchwały                       w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniach poszczególnych komisji. Zarówno komisja gospodarcza jak i komisja oświaty pozytywnie go zaopiniowały. Na sesji nie zabierano głosów w jego przedmiocie. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVIII.127.2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2018  została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /14 „za”/.

d) zaciągnięcia kredytu długoterminowego /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/. Projekt uchwały przedstawiła Pani Dorota Urban Skarbnik Gminy. Uzyskał on pozytywne opinie Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu. 
Na sesji nie podejmowano dyskusji w jego przedmiocie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVIII.128.2016 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /14 „za”/.

e) zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizacje zadania publicznego /projekt uchwały w załączeniu do protokołu/.
Projekt uchwały przedstawiony został przez Panią Skarbnik Gminy. Na sesji nie zabierano głosów w jego materii. Pozytywne opinie komisji przedstawili kolejno Pani Bogusława Smutek Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Sportu oraz Pan Bogusław Pieróg Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu                               i Finansów. 
Kolejno Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie

W wyniku głosowania Uchwała Nr XVIII.129.2016 w sprawie zmiany uchwały                       w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Niżańskiemu na realizacje zadania publicznego została podjęta  - j e d n o g ł o ś n i e    - /14 „za”/.

Ad. 7 Wolne wnioski i zapytania.
Pan Jan Siembida podziękował za wsparcie finansowe Stowarzyszenia Rozwoju Społeczności Majdan Golczański w organizowanych wyjazdach mieszkańców gminy Jarocin na film „Wołyń”.
Pani Bogusława Smutek zapytała o którą ujętą w pkt 9 sprawozdania wójta z okresu miedzysesyjnego nieruchomość w Zdziarach chodzi? Czy jej zbycie nie będzie kolidowało                z dojazdem do lasów Wspólnoty serwitutowej. 
W odpowiedzi Pan wójt poinformował, że to jest droga za P. Rosołem. 
Pani Aniela Olszówka zaprosiła radnych i sołtysów na organizowane w świetlicy wiejskiej                     w Zdziarach obchody Dnia Niepodległości. 
Pan Bogusław Pieróg wnioskował o:
- zajęcie się mostem na rzece Kurzynka między Golcami, a Gozdem.
- montaż tablicy sołeckiej koło P. Rataja.
Pani Jolanta Wołoszyn apelowała o wykonanie  oświetlenia ulicznego koło Pani Paleń.
Pan Henryk Garbacz podziękował za zrealizowaną inwestycję drogową w Domostawie oraz za wymianę nawierzchni na placu remizy OSP w Domostawie. Wnioskował również                                    o wykonanie rowu odwadniającego koło P. Tęcza w Domostawie oraz zakup wiązanek na mogiłę żołnierzy z I wojny światowej w Domostawie.
Pan Bogusław Iskra zapytał czy pompy ciepła z wniosku o dotację na odnawialne źródła energii przewidziane są w projekcie? Pracownicy firmy zajmujący się weryfikacją wniosków w terenie twierdzili, że pompy ciepłą nie są przewidziane w tym projekcie. 

W odpowiedzi na powyższe zapytania i wnioski Pan Zbigniew Walczak Wójt Gminy wyjaśnił, że:
- co do OZE – gmina ogłaszając nabór wniosków (ankiet) była informowana, że jest możliwość składania wniosków na pompy ciepła, jednak w trakcie składnia wniosków zważywszy na kryteria oceny, okazało się, że jeśli będziemy aplikować na pompy ciepła to uzyskamy znacznie mniej punktów niż na inne źródła energii. Dlatego też firma odradza nam składanie wniosków na to właśnie źródło energii odnawialnej aby nie pogarszać wniosku i nie zmniejszać szans na otrzymanie dotacji.  
Pan Dariusz Żak poinformował, że we wniosku była też możliwość aplikowania na pompy ciepła napowietrzne nie tylko z wewnątrz ziemi.
Po czym Pan Zbigniew Walczak odpowiadał na kolejne wnioski, informując, że:
1. w przypadku rowu koło Pani Tęczy, namawia ZDP do wspólnej poprawy rowu. 
2. kwiaty na grobach żołnierzy zostaną przez nas złożone.
3. co do oświetlenia Zadworze – Smutki – mówił podczas ostatniej sesji ze zamierza czekać na dotację z zewnątrz na oświetlenie hybrydowe. Jeśli jednak zdecydujemy się na tradycyjne lampy trzeba będzie przygotować projekty.
4. most na rzece Kurzynka, jeśli leży na granicy naszego sołectwa i Ulanowa to burmistrz Ulanowa nie będzie unikał współpracy z gminą podczas jego naprawy.
5. próg zwalniający w Zdziarach jest zasadny, trzeba rozważyć z której strony go zamontować oraz dokonać zmiany organizacji ruchu.
Pan Bogusław Pieróg podziękował za wykonanie drogi Golce – Dębowe – Rusiny.
Pan Robert Pacholec apelował o montaż nowych tablic sołeckich w Domostawie oraz Szwedach. 

Ad. 10 Zamknięcie obrad sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Bogusław Iskra zamknął obrady XVIII sesji Rady Gminy w Jarocinie w dniu 26 października 2016 r.



Protokołowała:
		

Katarzyna Staszowska                                                    Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                   Bogusław Iskra
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